

强化安防体系 筑牢安全防线

市中医院组织开展防暴和消防安全培训演练



演练现场。

□记者 刘伟文/图

本报讯 为强化医院安全防范体系,进一步提升安保人员和医护人员应对突发事件的能力,构建平安医院,12月25日,市中医院组织开展了防暴和消防安全培训演练。

此次防暴和消防安全培训演练由理论培训、现场演练两部分组成。理论培训课上,市中医院保卫科业务骨干讲解了暴恐袭击和突发火情的有效应对方法、合理处置流程、人员组织及疏散方法等内容,强调了在面对暴力袭击时的自我保护、反击技巧和发现火情时扑救初期火灾的重要性,确保每位参训人员都能熟悉装备器材的性能并掌握操作方法,做到临危不乱、处置得当。随后,保卫科分别组织了防暴演练和消防演练,从情报预警、先期处置,到人员疏散、控制现场,参训人员在紧张有序的氛围中体验了演练全过程。

“在学习了应急处置步骤和灭火器、警械的使用方法后,直接进行实际操作演练,这样的安排特别合理,我们实打实地学到了经验、掌握了应急处置的知识和技能。”市中医院心病三病区主任苑立博说。

此次防暴和消防安全培训演练增强了该院医护人员和安保人员的安全防范意识及应对突发事件的能力。未来,市中医院将不断优化应急预案,共同筑牢医院安全防线。③2

健康送到“家门口”



专家团队为群众测量血压。为增强群众的健康意识,建立科学、文明、健康的生活方式,12月26日上午,市人民医院专家团队在川汇区高庄社区文化广场开展“文明实践我行动”义诊咨询活动,为群众在“家门口”看病就医创造了便利条件。

记者 刘伟 摄

市妇幼保健院召开新进职工培训会

□记者 郑伟元

本报讯 为提升医护人员的职业素养,帮助新进职工尽快融入医院工作环境,12月27日下午,市妇幼保健院召开了新进职工培训会。

培训会上,市妇幼保健院党总支副书记于艳向参会人员介绍了该院医德医风建设情况,市妇幼保健院

办公室主任刘忠为新进职工介绍了该院的历史及文化、该院在妇幼健康领域的专业特色。市妇幼保健院一名新进职工说:“今天的培训会让我找到了认同感和归属感。在今后的工作中,我一定恪守职业道德,提升自己的医疗服务水平。”

本次培训会不仅使新进职工对该院的历史、文化有了进一步了解,更提升了新进职工的职业道德素养。③2

加强学术交流 提升超声诊疗水平

□记者 郑伟元

本报讯 为促进全市超声医学专业发展,加强学术交流,不断提升超声诊疗水平,12月21日,由市医学会主办、市中心医院承办的市医学会超声专业委员会学术年会暨第六届超声专业委员会换届选举会议召开。

会议选举市中心医院张箭为市第六届超声专业委员会主任委员。随后,与会专家分别以《主动脉疾病的超声诊断》《深部臀肌综合症的超声诊断》《胎儿主动脉缩窄超声检查中国专家共识解读》《介入超声临床应用》等为题作学术专题讲座。知名超声专家齐聚一堂,围绕各自深耕领域,传授临床经验,展望学科未来。

市中心医院党委委员、副院长毛国璋说,此次会议不仅成功完成了换届选举工作,更为与会人员搭建了一个宝贵的学习和交流平台,各位专家学者带来的超声新理论、新技术,将进一步提升全市超声医学水平。③2

本版组稿 刘伟

太康县人民医院

切除肿瘤保乳房 守护女性健康

□记者 李鹤

本报讯 近日,太康县人民医院副院长李琪成功为一名乳腺癌患者实施了乳腺癌保乳手术加前哨淋巴结活检术,在为患者切除肿瘤的同时,保留了乳房的正常组织与外形,有助于患者积极地迎接后续治疗与未来的生活。目前这项技术在该院已日趋成熟。

27岁的患者小丽(化名)因右侧乳房肿块存在半年,伴有一周疼痛症状,到太康县人民医院就诊。

李琪接诊后,对小丽进行乳腺钼靶以及细针穿刺病理检查,最终小丽被确诊为乳腺恶性肿瘤。李琪迅速组织全院多学科专家开展讨论,李琪说:“小丽比较

年轻,且有生育要求,她极力要求保留乳房。从患者目前的肿瘤状况看,结果诊断明确,肿瘤体积较小,位置相对集中且未发生远处转移,保乳手术完全有能力实现临床治愈的目标。”在充分征得小丽及其家属同意后,12月12日,李琪为小丽实施了乳腺癌保乳手术加前哨淋巴结活检术,手术一切顺利,目前小丽在接受后续治疗。

李琪介绍,近年来,我国乳腺癌发病率逐年增加,30岁至40岁甚至更年轻的患者数量逐渐增多,乳腺癌保乳手术可以极大缓解患者因身体残缺可能产生的自卑、焦虑等负面情绪,有助于患者以积极乐观的心态迎接后续治疗与未来生活。③2